

深入学习贯彻习近平总书记关于调查研究的重要论述

省委书记蓝佛安主持召开省委常委会会议暨中心组学习会

本报讯 3月28日,省委召开常委会会议暨理论学习中心组学习会,深入学习贯彻习近平总书记关于调查研究的重要论述,传达贯彻全国巡视工作会议暨二十届中央第一轮巡视动员部署会精神,传达贯彻二十届中央纪委委员学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神研讨班精神,审议通过《中共山西省委关于加强新时代统一战线工作的实施意见》《山西省生态环境保护委员会2023年工作要点》《2023年省委党内法规制定计划》,研究我省法治政府建设、双拥共建等工作。省委书记蓝佛安主持会议并讲话。省委副书记、省长金湘军,省委副书记商黎光出席会议。

大家一致认为,习近平总书记高度重视调查研究,发表了一系列重要论述,并身体力行、亲力亲为,为全党树立了光辉典范。习近平总书记的重要论述,站在事关党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的高度,深刻阐明了开展好调查研究的重大理论和实践问题,贯穿着习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,蕴含着马克思主义立场观点方法,为全党大兴调查研究、做好各项工作提供了根本遵循。大家一致表示,要深刻领会习近平总书记重要论述的核心要义,充分认识调查研究的极端重要性,

切实把搞好调查研究作为政治要求和工作抓手,系统把握调查研究的原则、方法和环节,传承弘扬从群众中来、到群众中去的优良作风,进一步提升调查研究的能力水平。会议强调,要全面贯彻党中央关于大兴调查研究的决策部署,围绕贯彻落实党的二十大和习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神,全面对表中办印发工作方案具体安排,紧密结合我省高质量发展实践和省管主要领导干部研讨班提出的12个重大问题,进一步突出调研重点、做实调研课题,确保拿出高质量的调研成果,更好地研究解决一批重大问题。各级领导干部特别是“一把手”要带头领题,深入基层、深入一线,下真功夫、研真问题、提真对策,推动党中央及省委部署要求落到实处。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚定不移深化政治巡视,旗帜鲜明承担起“两个维护”的根本任务,督促推动党的二十大精神和党中央决策部署在山西得到全面贯彻落实。要坚持严的基调不动摇,紧盯重点人、重点事、重点问题,盯住权力和资源集中的重点领域,深入查找违纪违法问题,防范化解重大风险隐患,始终做到利剑高悬、震慑常在。要持续加大巡视整改

和成果运用的力度,推动监督、整改、治理有机贯通,做实做深巡视“后半篇文章”。要结合即将开展的主题教育和纪检监察干部教育整顿,加强巡视规范化建设,打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的巡视铁军。

会议审议通过《中共山西省委统一战线工作领导小组2023年工作要点》和《山西省2023年政党协商计划》。指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,准确把握新时代统一战线面临的形势任务,坚持围绕中心、服务大局,坚持与时俱进、守正创新,认真做好深化多党合作制度实践,铸牢中华民族共同体意识、提升宗教事务治理能力、团结凝聚党外知识分子和新的社会阶层人士、支持服务民营经济健康发展等方面重点工作,为全省推动高质量发展凝心聚力。要加强党对统战工作的全面领导,强化各部门各单位统战意识,多措并举完善大统战工作格局。

会议指出,近年来,省委、省政府高度重视法治政府建设,健全完善法治政府建设推进机制,各项工作取得新成效新进展。要着眼建设高标准市场体系、深化“放管服”改革、打造“三无”“三可”营商环境,健全行政决策制度体系,加快

数字法治政府建设,加强执法规范化建设,进一步促进行政权力规范透明运行,持续推动政府职能转变,全面提升政府治理现代化水平,不断增强人民群众法治获得感。

会议指出,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,围绕美丽山西建设,更好统筹经济社会发展和生态环境保护,统筹产业结构调整、污染治理、生态保护、应对气候变化,协同推进降碳减污扩绿增长,以更高标准打好污染防治攻坚战,强化山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,扎实抓好推进黄河流域生态保护和高质量发展、有序开展碳达峰山西行动、实施“一泓清水入黄河”工程等重大使命任务,不断健全现代环境治理体系,加快经济社会发展全面绿色转型。

会议指出,要全面落实新时代双拥工作部署,大力支持部队建设、改革和备战,全力保障部队遂行任务,落实好拥军优属政策,不断提高双拥工作质量和水平。深入开展双拥模范城(县)创建,不断扩大双拥群众基础,大力营造全社会关心国防、尊崇军人的浓厚氛围。

会议还研究了其他事项。

省委常委,省人大常委会、省政府、省政协负责同志出席会议。省直有关部门负责同志参加会议。

市政府新闻办发布会

我市发布提升城镇园林绿化水平“新”方案

让城市从公园中“长”出来

本报讯(记者 刘晓亮)“构建以郊野公园、综合公园、专类公园、社区公园、街头游园为主,大中小级配合理、特色鲜明、种类多样、分布均衡的公园体系,实现‘300米见绿、500米见园’目标要求,因地制宜建设居民身边小而美的‘口袋公园’、小微绿地、绿色驿站,让‘推窗见绿、步行入园’成为城市生活新常态。”3月28日,市政府新闻办举行新闻发布会,市园林局负责人在介绍《关于贯彻新发展理念全面提升城镇园林绿化水平的实施方案》(以下简称“方案”)时说。

近年来,我市大力提升城镇园林绿

化水平,截至2022年底,全市园林绿化覆盖面积16228.8公顷,绿化覆盖率达到45.08%;园林绿地面积14378.4公顷,绿地率达到39.94%;公园绿地面积5530.91公顷,人均公园绿地面积达到12.85平方米。已建成综合性公园21个、社区公园50个、专类公园17个、街头游园(广场)278个。

在此基础上,“方案”进一步提出,到2025年,市本级建成区人均公园绿地面积达到13.2平方米以上,公园绿地服务半径覆盖率达到85%,城市万人拥有绿道长度达到1.2公里;“三县一市”实现国家

园林县城零的突破。到2030年,市本级建成区人均公园绿地面积达到14平方米以上,公园绿地服务半径覆盖率达到90%,城市万人拥有绿道长度达到1.5公里;太原市争取率先达到国家生态园林城市标准,“三县一市”实现国家园林县城全覆盖。

为实现上述目标,未来几年我市将从这几方面出手:重大项目带头,如老龙头区域生态治理工程、雁丘文化园、晋阳湖公园(二期)、海洋公园等,不仅辐射范围大,而且能填补我市专类公园“空白区域”;中小项目覆盖全城,要建设一批面

积1万平方米以上的小型公园绿地,利用城镇废弃地、空地等见缝插绿、拆违建绿、留白增绿,因地制宜建设居民身边小而美的“口袋公园”、小微绿地、绿色驿站;建设过程中要妥善保护绿地,占多少补多少,坚持“避让古树名木、大树”,留住乡愁;开展星级公园创建活动,提升公园品质,完善休闲游憩、体育健身、防灾避险等综合功能,加大儿童游乐设施建设和适老化改造力度,实现“全龄友好”;提倡“四分之一”法则,即新建道路时至少在一个拐角铺设绿地。

成人高考成绩揭晓

本报讯(记者 张晓丽)3月28日,我省2022年成人高考评卷工作圆满结束,成绩揭晓。

考生可登录山西招生考试网查询本人成人高考成绩。录取分数线、录取时间另行公布。

成绩复核工作由省招生考试管理

中心统一组织进行。成绩复核限于主管错评、漏评、合分错误范围之内。考生对本人主观卷成绩有疑义,可于3月29日、30日到报名所在市招考中心办理成绩复核手续,逾期不予受理。4月4日前,各市招考中心通知考生成绩复核结果。成绩复核现场不接待考生。

晋祠路、新晋祠路施工

3条公交线路临时调整

本报讯(记者 齐向真 通讯员 邱中杰)3月28日太原公交公司消息,因晋祠路(新九州家居广场一治峪河北沿岸)、新晋祠路(贞观街口一晋源区福利院北侧)道路封闭施工,即日起,途经该路段的58路、403路、Y5路公交车临时改行晋阳大道。

58路公交车回程撤销武家庄站点,增设南中环西中环口站点;403路公交车双向撤销武家庄站点,增设晋阳大道南中环口、西中环南中环口站点;Y5路公交车停靠站点无变动。

乘客如有疑问,可拨打公交服务热线7249876咨询。

老旧小区改造征集居民意见

环境大变样 赢得居民称赞

本报讯(记者 李涛 通讯员 王泽文)“小区环境变好了,咱住得心情舒畅。”春天,户外阳光正好。小区完成改造后,居民王大娘更喜欢到院子里遛弯了。3月28日万柏林区消息,在前进路14号院的老旧小区改造中,社区充分征集居民意见和建议,只要合理,都会积极采纳。如今,改造基本完成,看着居住多年的小区大变样,大伙都很高兴。

前进路14号院是一个建成30余年的老旧小区,人们的印象是,这里设施旧、环境差。虽然经历了多次“缝缝补补”,但整体效果不佳,路面坑洼、路灯昏暗等问题一直是小区居民的烦心事。

老旧小区改造实施以来,前进路北社区不断征集居民意见,努力协调

物业、施工方,本着“改什么群众说了算、怎么改群众出主意”的原则,从居民的需求出发,助力改造,力求真正做到好事办好、实事办实。

现如今,小区的改造初见成效,院子里安上了新路灯,硬化了路面,规划了停车位,修建了美观坚固的围墙。而且,锈蚀多年的地下管道换成了新的。曾经多年横亘在小区消防通道上方的暖气管道也终于埋入地下,兼顾了美观与安全。

“经过改造,还真看不出这是个老旧小区了,我们住得也舒心了。”看着自己所住的小区旧貌换新颜,居民们都很高兴。停车规范入位,垃圾扔到指定地点,不在楼道里堆积杂物……更多人用自己的实际行动,自觉维护着小区的好环境。